

久病床前有贤妻

幸福家庭连遭变故

“伙计,吃饭啦,快张开嘴。”笔者近日慕名赶到石龙区观湖佳苑小区时,71岁的康妮大妈正在喂植物人丈夫张青芽吃晚饭。他们唯一的孙女莉莉(化名)正在客厅写作业。

每天喂老伴儿三顿饭,康大妈已经坚持了三年。三年来,面对病魔折磨的丈夫,她悉心照料、不离不弃,用柔弱的肩膀撑起了风雨飘摇的家,演绎了“久病床前有贤妻”的感人故事。观湖佳苑小区的左邻右舍只要提起她,人人都会感叹:这个女人很伟大。

张青芽今年75岁,康妮和他原本住在石龙区人民路街道夏庄社区下张庄,2015年整村搬迁到了观湖佳苑小区。他们育有两女一子,均已成家。2005年,他们唯一的儿子突发疾病撒手人寰,儿媳随后也离开了这个家,给老两口留下了年仅5岁的孙女。康妮和张青芽夫妇悉心照顾孙女,小孙女乖巧听话、学习努力,从小学到初中成绩一直很好,这也成了他们唯一的希望。

天有不测风云。2013年夏天,张青芽突发脑血栓,经过抢救,虽保住了命,但留下了后遗症,行走不便、语言受限。从此,康大妈一直每天喂老伴儿三顿饭。

2015年9月份,张青芽旧病复发,变成了植物人,天天只能待在床上。现实晴天霹雳般砸到了康大妈的头上,她几近崩溃,几个月下来瘦了几十斤。

柔弱女子挑起重担

“闺女出嫁了,都有自己的家庭和事业,他是我的丈夫,照顾他是我的责任。”康大妈说,她没有被现实的困难压倒。

每天5点,天刚蒙蒙亮,康大妈就得起床,先给丈夫换尿垫、洗尿布,接着为丈夫洗脸、擦身、换床单。安顿好老伴儿,她就去做饭,等孙女上学去了,她给丈夫喂饭,丈夫吃饱后,自己匆忙吃点,便给丈夫按摩、喂药,一切妥当后她还要去田里做农活。

尤其是夏天正午时,别人纷纷回家休息,她才扛着锄头准备去田里干活。在地里劳作时,康大妈心里还是牵挂着丈夫,家里和田地就成了她的两点一线,一天下来,她要来回跑六七趟。

平日里,丈夫身边离不开人,每隔两三个小时康大妈就要给丈夫翻身一次,为了减缓肌肉萎缩,康大妈每天还要拉着丈夫的胳膊和腿在床上锻炼两三个小时,还

要把屋里屋外收拾得干干净净、一尘不染……

邻居张永军感慨地说:“三年了,她伺候得真不赖,一点褥疮都没有,这不是一般人能做到的。”

热心人纷纷援手

一提起孙女,康大妈就格外开心:“俺莉莉学习好还勤快,只要周末一回来就给她爷爷喂饭,把我和她爷爷的衣服都要洗一遍。我现在最大的希望就是莉莉能考个好大学,找个好工作。”去年中招,莉莉考取了市区的一所重点高中。笔者采访时,她在一旁拉着奶奶的手说:“奶奶,放心吧,一切都会好起来的。”

“好心人太多了,区里、村里的干部和亲人、邻居都帮助俺,村干部给俺办的有低保,民政局的人逢年过节也来,常年都有好心人帮助俺,我很知足了,我做的都是我该做的。”坚强乐观的康大妈一再强调。

(张鸿雨)

老汉迷路 民警相助

□记者 牛超 通讯员 李民

本报讯“谢谢郭所长,谢谢您帮我们找到了父亲。”5月31日中午,在舞钢市公安局院岭派出所值班室,一对夫妇拉着副所长郭向阳的手连声道谢。

当日上午10时许,院岭派出所值班室接到辖区村民反映:在胡庄村西的河沟里坐着一位上了年纪的老人,神志不清、行为异常……放下电话,郭向阳立即带领民警邢文超、孙世明赶到现场,看到一位老人坐在河沟里,全身发抖。民警下到河沟将老人抱上岸并从附近村民家找来衣服给老人换上。待老人情绪稳定后,民警向其询问情况,可老人神情呆滞,一问三不知。

面对这种情况,郭向阳一面向舞钢市公安局110指挥中心汇报,一面联系附近村庄的村干部前来辨认……几经周折,民警最终找到老人的女儿杨女士。

原来,老人叫杨书甫,今年82岁。其女儿杨女士是舞钢公司职工,住在院岭街道一小区。杨大爷患有阿尔茨海默症,一直住女儿家。当天上午,杨女士去上班了,不知杨大爷何时出的门,又咋会迷路坐卧在水沟里。

对此,民警提醒,近年来,老人因走失发生危险的情况时有发生,要多关爱家中老人,做好防范措施。



雨后开车慢点行

昨日上午,市区园林路与光明路交会处,绿灯刚刚亮起,司机就加速通过,腾起的水花很容易溅到路人身上。不少过往行人见状,选择躲避或绕行。有市民表示,雨后开车慢点行,要替他人着想。

本报记者 张鹏 摄

来电照登

市民程先生昨日来电:市区光明路鱼羊鲜饭店每天晚上摆有夜市烧烤,附近居民不敢开窗。

网友“友帮装饰 孙二姐”昨日留言:市区滨河公园西门每天有人唱戏至晚上10点多,影响附近居民生活。

热线回复

热心市民:市区光明路北段的路灯晚上开得太早了,有点浪费资源。

市城管处路灯管理所一工作人员:因为前两天检测电路,控制柜被锁上了,我们调节不了开关,现在已经维修好了,会恢复正常的。

市四十一中举办校园足球联赛

□记者 杨元琪

本报讯 昨日,市四十一中校园足球联赛落下帷幕。经过近两个星期的激战,足球小将们不仅展示了风采,更磨炼了吃苦耐劳的品性。

当天下午5点半,市四十一中首届“原达杯”校园足球联赛决赛吹响战哨,冠亚军将在七(5)班与七(14)班之间产生。哨音刚落,足球小将们犹如初生牛犊一般在场上飞奔起来,场下喝彩声不断。长途奔袭、急停、横拉、射门,七(14)班1号球员郅琦的动作干净利落,还不时在场上做起球星齐达内招牌动作“马赛回旋”,显得格外抢眼。上半场比赛结束,七(14)班以1:0领先。

下半场比赛开始,双方都鼓足了劲儿,但七(14)班一直占着上风。郅琦不仅再进一球,还帮助队友董梦洋攻破对手球门。最后,七(14)班以3:0的比分拿下联赛冠军。据悉,郅琦今年13岁,练球已有6年,深受体育老师器重。

市四十一中校长马新峰说,校园足球运动丰富了学生的课余生活,为孩子们提供了挥洒激情与活力的平台。



自制牌照上路违法

昨日,记者在市区中兴路与和平路交叉口南侧看到,一辆悬挂着“电动D35×86”牌照的四轮电动车停放在路西的慢车道上,吸引了不少路人的目光。记者随即向市交警部门相关人员求证,他告诉记者,车辆悬挂自制牌照属于违法行为,一旦被民警查获,将给予严厉处罚。

本报记者 李英平 摄

大盘震荡蓄势 个股热点不断

□记者 张秀玲

本报讯 昨日早盘两市小幅低开,快速拉升后翻红,此后股指于周三收盘点上下展开震荡直至收盘。除券商股盘中略有表现外,权重股总体呈整理趋势,题材股相对活跃,创业板指四连阳,燃料电池、虚拟现实、OLED概念、全息概念等表现强势,银行、保险股小幅下跌。尾盘银行股有所回升,带动大盘拉

升,成交量有所放大。截至收盘,沪指报292553点,涨1172点,涨幅0.4%,成交1851亿元;深成指报10274点,涨6489点,涨幅0.64%,成交3755亿元;创业板指报2188.56点,涨19.74点,涨幅0.91%。两市共有1919只个股上涨,其中非ST股涨停58只,共有536只个股下跌,有1只非ST股跌停。两市共成交5606亿元,成交量有所减少。据中原证券平顶山中兴南

路营业部投资顾问贺凯歌(执业证书编号:S0730611120008)介绍,昨日大盘又是一天的震荡,指数波动不大,但个股精彩纷呈。沪指短期内在2930点附近承压,行情有展开调整的需求。如果短期内大盘调整是以小幅横向震荡展现的话,那么后市继续上攻将有很大潜力;但如果调整的空间加大,那么后市操作将不宜过分乐观。从个股方面来看,市场热点轮动速度依然较

快,个股行情还有,投资者短期内可以轻大盘、重个股,利用大盘震荡的机会从中择机选股建仓。目前市场反弹的局面还不牢固,还有一些拦路虎在反弹的路上,投资者应谨慎参与反弹,控制仓位,不盲目追高,可以继续关注券商、次新股、稀土永磁、无人机和新能源汽车方面的机会。(股市有风险 投资须谨慎)

CCSC 中原证券